

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 96 (5044)

Суббота, 19 мая 1979 года

Цена 2 коп.

Праздник красногалстучных

Сегодня пионерами страны исполнится 67 лет. Это знаменательная дата в развитии детского коммунистического движения в нашей стране.

В городе и районах 29 пионерских отрядов, 946 пионерских отрядов, шесть дружин носят присвоенное звание «правофондовых» школ № 7, 8, 10, «Ольянской средней», Утугской и Сургутской школ-интернатов. Всю работу в этом учебном году пионерские отряды и дружинны посвятили славному юбилею старшего брата — 60-летию Ленинского комсомола.

Пионерские отряды шествиями маршируютами Весенним марафоном под девизом: «Мы — первая смена твоя, комсомол!». 29 октября в городе во всех пионерских дружинах прошли торжественные соревнования «Примы наш ранорт, комсомол!».

Большое место в этом году занимала работа пионерских отрядов и дружин над именем героя. Разнообразный поисковый материал собран в дружинах школ № 2, 3, 6, 7, 8, 10, Сургутской школы-интернате. В этих дружинах отмечены традиции, связанные с именем героя. В дружине имени Г. М. Крыжановского открыт вал именем дружинного героя, где стала традицией проводить первые пионерские соревнования — рождение пионерского отряда. В школе № 6 открыта комната боевой славы, где собран поисковый материал о Николае Кузнецопе.

25 января был дан старт новому этапу марша, посвященному 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Каждый пионерский отряд получил задание по подготовке к этому славному юбилею.

В феврале проходила традиционная неделя юного героя-антифашиста. Девиз недели — «Мир детям планеты!». Во всех отрядах, пионерских дружинах прошло обсуждение выступлений Л. И. Брежнева, которым он обратился к советскому народу 1 января. В дружине имени Ивана Кайдалова прошел конкурс среди пионерских отрядов на самый содержательный азбучный плачак, конкурс рисунков.

В детстве советских ребят органично вошел человек с красным галстуком и комсомольским значком. Он ведет пионеров в мир научной социалистической стройки, в мир знаний и труда и при этом остается говорящим, чутким и понимающим, веселым и изобретательным, смелым в мечтах, неутомимым в работе.

Валентина Кущникова из школы № 2, Ольга Шабакова из школы № 7, Вера Шишкова из Локосовской школы, Лидия Кленцева из Утуга по величию сердца взяли на себя благородную миссию организаторов и воспитателей юных ленинцев. Труд вожатых ежегодно получает все большее общественное признание. Депутатом городского Совета народных депутатов является Ольга Шабакова.

У многих пионерских отрядов есть надежные помощники, старшие друзья и советчики в лице вожатых в производстве. Есть в трудовом коллективе авиаотряда диспетчер Елена Тюфянова. Большими успехами пользуется она у ребят Сургутской школы-интерната. Это она организовала для них встречу с болгарской молодежью, диспетчерами и бортпроводниками своего предприятия.

Хочется отметить комсомольцев и коммунистов из домостроительного комбината, которые, не жалея своего личного времени, работают еще и в школах. Это Ольга Гридинская, Валентина Шулинина, Алла Проценко, Валентин Рогожко. Ель в городе ветеран, работает с детьми и подростками — Геннадий Рассокин, газоэлектросварщик ЦБПО № 2.

19 мая — праздник не только пионеров и октябрят. День рождения пионерской организации — радостное событие для миллионов советских людей, которые были пионерами и сохранили в сердце галстук, для каждой семьи, где растут пионеры и октябрята.



РАБОЧИЕ
РИТМЫ СУРГУТА

КУРС — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Специализированное управление № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж начало работы по строительству блочной газовой насосной станции № 2 на Быстрицком месторождении нефти.

Этот объект, ввод котлоагрегата и с высоким качеством.

С начала года специализированное управление уже взвело два объекта — дожимные насосные станции на Быстрицком месторождении и Федоровском технологических трубопроводов, четыре люка на газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск. Коллектив машиностроения выполнил этот объем работ четко и пе-

гасных сортировочных станций.

В. МОСКОВСКИЙ.

ПОДЗЕМНЫЕ МАГИСТРАЛИ — В СТРОИ!

Испытания закончены

Самый северный участок газовой магистрали Уренгой—Челябинск—Новосибирск (от стартовой линии до 380 километра) полностью испытан под давлением 82,5 атмосферы. Заказчик — объединение Сургутрансгаз высоко оценил труд строителей треста Северотрубопроводстрой, проложивших северное плечо.

Чтобы этот участок заработал — дело за строители — обсуждение выступления Л. И. Брежнева, которым он обратился к советскому народу 1 января. В дружине имени Ивана Кайдалова прошел конкурс среди пионерских отрядов на самый содержательный азбучный плачак, конкурс рисунков.

А. ПРОХОРОВ.



ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

ОСТАНОВКА ЗА ОСТАНОВКОЙ

В мае положение на Сургутском отделении Свердловской железной дороги № 2 нефтников. Последние сорвались. Все станции оказались забитыми вагонами с грузами.

Около 8000 вагонов на Сургутском отделении Свердловской железной дороги подразделениях Свердловской дороги находятся в пути, а памятки до сих пор не закрыты.

Систематически задерживаются слив горючего возвращения поездов из Сургута в Тюменьстройпут, Сургутское управление промышленно-технических работ № 3 и другие. Хотя

всем известно, что в стране идет посевная кампания и железнодорожники остро нуждаются в горючке, чтобы подвезти горючее труженикам села. Необходимость

перевозки вагонов приводит к тому, что половина поступающих цистерн с горючим ежедневно в полном срока переходит на следующие сутки.

Медленно обрабатывают вагоны тресты Сургутнефтепромстрой, Запсибнефтепромстрой, Сургутнефтегаз и другие.

ШАГИ ПО ТАЙГЕ

Прорабский участок В. Г. Загвязина из монтажного управления № 6 приступил к строительству линии электрохимзащиты нефтепровода Лянторское месторождение — Сургут, напряжением двадцать киловольт.

ЛЭП протягивается на 45 километров, 30 из которых по плану управления нужно ввести в эксплуатацию к концу этого года. Но коллегия, оценив свои возможности, решила до конца года завершить весь объем работ. Слову монтажников можно поверить: предыдущую

В. СЕМЕНОВ.

ДЕСАНТ СУРГУТ — УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

Вновь организованный в мостостроительном тресте № 11 93-й отряд высадил один из своих участков на 548-м километре строящейся железной дороги Сургут—Уренгой.

Ему предстоит построить мост через реку Ямсовую в самой крупной притоке реки Имсы, пробегающей 200 метров.

К сведению депутатов райсовета

Исполком Сургутского районного Совета народных депутатов решил созвать десятую сессию районного Совета 15 июня 1979 года. Главестка для: 1. Организаторская работа Советов народных депутатов района по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственной продукции. 2. Отчет о работе планово-бюджетной постиной комиссии районного Совета. 3. Информация по выполнению решения шестой сессии районного Совета народных депутатов XVI созыва «О задачах местных Советов по дальнейшему улучшению жизненного уровня народов Севера в связи с подготовкой к 50-летию образования Ханты-Мансийского автономного округа».

Исполкомом райсовета.

Задержки в обработке вагонов приводят к тому, что масса грузов раскидывается.

Заметим, что руководители предприятий и организаций не занимаются настоящим механизацией выгрузки, устройством рам, приельзовых складов.

Наступает лето. Первый наиболее широких строительных работ, подготовки к следующей зиме, завозу горючего и так далее. И если партийные организации, руководители предприятий сегодня не примут эффективных мер, то придется выполнение государственных планов в социалистических областях.

Строительные монтажные площадки горючим уже испытывают голод в металлических плавах и социалистических областях. Строительные конструкции из материалов.

М. КРЕПЫШЕВА.

СОВЕРШЕНСТВУЯ ЭКОНОМИКУ

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Более 400 человек обучались в системе экономического образования, трудящихся треста Сургутгазстрой. Изучение тем программного материала способствовало оказанию помощи соревнующимся в привнесении творческих идей, в экономической обосновании принимаемых социалистических обязательств и разработке линейных счетов экономики, выявление производственных резервов на каждом рабочем месте, повышению эффективности производства в качестве строительной продукции. Много старания в улучшении проведения занятий проявляли пропагандисты М. И. Катрий, Г. И. Юрьев, Т. О. Збарская. Они стремились к тому, чтобы темы были расмотрены всесторонне, широко обсуждались. Каждое занятие в них обязательно связывалось с производственной деятельностью коллектива. Не случайно именно в их школах многие слушатели являются рационализаторами.

Занятия в экономических школах неизменно способствовали тому, что три бригады в 1979 году начали работать по методу brigadirovok под руководством — слесаря-трубогладчика К. Р. Кильметова, каменщиков — монтажники В. Г. Винер, слесаря-трубогладчика О. Г. Пашаева.

Шестой год в тресте работает университет технико-экономических знаний. На двух его факультетах учатся около 120 человек. Слушателями и

университета в других экономических школах занесено только за половину учебного года 50 рапортов, из которых уже внедрено в практику строительства 35, с экономическим эффектом в 337 тысяч рублей. В университете учатся в основном руководители отделов, начальники управлений, прорабы, мастера. Совет университета главным своим направлением считал творческий подход в выборе форм работы, составлении учебных тематических планов, утверждении лекторов и привлечение высококвалифицированных специалистов гла зака, филиала ЛенЗНИИЭП, партийных и профсоюзных работников и так далее. Тщательно подбирались материалы и технические средства для очередных занятий.

Формы лекционной пропаганды в университете в истекшем учебном году были самые разнообразные, в круг проблем, поднимаемых в выступлениях лекторов, и слушателей, определялись непосредственно самими слушателями. Цель ее — конкретное воздействие на экономику треста через все виды управления производства. Это вполне может быть достигнуто при постоянном контроле партикома за жизнью и деятельностью университета, при добровольной, с полной самоотдачей подготовке к занятиям и слушателей, в пропагандистов, пристальное внимание администрации, профкомиссии организаций треста в подразделениях к любым ценным инициативам в предложении трудающихих в быстрейшем внедрении в производство.

Е. ТЕРСКИХ,
заведующая кабинетом политического просвещения треста Сургутгазстрой.

нейшему улучшению работы треста, отделов и подразделений. Например, выступление по вопросам «Совершенствование оперативного планирования в подразделениях треста», «Анализ работы механизмов», «Себестоимость товарной продукции и пути ее снижения» помогли плановому, финансово-экономическому, производственному отделам устранять имеющиеся в работе недостатки.

За пять лет в народном университете повысили квалификацию более 500 инженерно-технических работников треста, хотя, естественно, университет не ставил такой конкретной цели перед ними. Но сама тщательная подготовка и занятиями, практика внедрения знаний в производство способствовали побудительному интересу к повышению квалификации, развитию творческой инициативы, поискам передовых методов труда.

Сейчас на новый учебный год перед общественными преподавателями университета стоит более сложная задача — задача экономического воспитания слушателей. Цель ее — конкретное воздействие на экономику треста через все виды управления производства. Это вполне может быть достигнуто при постоянном контроле партикома за жизнью и деятельностью университета, при добровольной, с полной самоотдачей подготовке к занятиям и слушателей, в пропагандистов, пристальное внимание администрации, профкомиссии организаций треста в подразделениях к любым ценным инициативам в предложении трудающихих в быстрейшем внедрении в производство.

Центральный Комитет КПСС в постановлении «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» отмечает, что соревнование в условиях научно-технической революции призвано сыграть качественно новую роль в развитии народного хозяйства и в воспитании трудающихих. Сейчас партии требуется коротко изменить ориентацию в экономической политике, перенести упор на интенсивные методы ведения хозяйства и на этой основе обеспечить серьезное нововведение эффективности и качества выполняемых работ.

На достижение этой цели направлены деятельность партийной организации треста. Вопросы, связанные с организацией треста, включают в себя: создание в тресте централизованной администрации, усиление функций администрации в подразделениях, улучшение условий труда, обеспечение выполнения установленных нормативов и т. д. Победителям присуждаются переходящие Красные знамена, винные, почетные грамоты и денежные премии.

По итогам работы первого квартала лидером соревнования признан коллектив мостостроительного завода № 69, которому вручена золотая медаль. Премия в размере 700 рублей. Это подразделение успешно выполнило задание трех месяцев в по генпроприору и собственными силами достигло высокого уровня производительности труда — 181,6 процента.

ЧТОБЫ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В нашей печати уже сообщалось о том, что исполнком городского Совета принял решение, которое обязывает руководителей предприятий и организаций до первого августа принять меры по спуску самовольно построенных балков — строений, приспособленных для проживания, и в 20 маев вывезти на специальную отведенную территорию незаконно построенные гаражи.

Самовольные постройки, возводимые многие годы, превратили город в бесприданый вид. Вырубаются деревья и кустарники, нарушаются генеральные планы застройки микрорайонов, сдерживается строительство дорог, инженерных сетей и так далее. Чтобы навести порядок, потребуется не один год, огромные средства. И все это по вине отдельных жителей Сургута.

Об ответственности граждан за самовольное строительство наше корреспондент Г. М. КУЗНЕЦОВЫЙ.

— Геннадий Михайлович, как понимать «самовольный захват земли» в какую ответственность несет за это гражданин?

— Самовольный захват земли — это использование земельного участка без разрешения соответствующих органов. В нашем государстве земля является всенародным достоянием и находится в его собственности. Поэтому использование земли как организациями, так и гражданами возможно лишь на основании специального разрешения.

За самовольный захват земли в строительстве предусмотрено в уголовном кодексе по статье 199 Уголовного кодекса РСФСР, которое может быть применено независимо от решения исполнкома Совета о сносе строения. В Сургуте распространены виды самовольного строительства, являющиеся возведением балков и гаражей. Так, рабочий нефтегазодобывающей треста Сургутнефтегазстрой В. А. Никитину, слесарю треста Сургутнефтегазстрой Х. А. Хасанову, фельдшеру Скорой помощи Ю. П. Абросимову и другим.

— Отдельные граждане считают, что если само-

вольно построенный балок или куплен, то они никакой ответственности не несут. Так ли это?

— Это мнение ошибочное, и распространяют его лица, торгующие балками. Как правило, граждане, купившие самовольно построенный балок, впоследствии остаются без балка и без денег, уличенных за него. Уместно еще раз напомнить, что поскольку балок построено незаконно, то покупатель, переселившись в него жить, самовольно захватывает эту землю и совершают тем самым преступление, предусмотренное ст. 199 УК РСФСР.

Справщик УТ-2 В. И. Напаренец купил у неустановленного следствием лица в микрорайоне нефтяников балок. За самовольный захват земли он осужден к шести месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 20 процентов заработка. Балок конфискован. Такую же меру наказания определил народный суд рабочему детского сада «Василек» В. А. Никитину, слесарю треста Сургутнефтегазстрой Ю. П. Абросимову и другим.

— Отдельные граждане считают, что если само-

Состязательность — важный резерв

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, пограничного (1978 г.) Пленума партии, трудиницы треста Запсибгидрострой широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1979 года и пятилетки в целом.

Основная задача, стоявшая перед коллективом треста, — это строительство речных причалов на Обь-Иртышском бассейне. В этом году трест должен осуществлять строймонтажные работы на механизированных причалах баз снабжения общего пользования в Нижневартовске — на реках Вах, Васюган, Аган, а также сооружение причалов в Сургуте для треста Сургутнефтегазодобывающей, балки производственно-технического обслуживания и комплектации, домостроительного комбината и перевалочной нефтебазы.

Объем строительно-монтажных работ в четвертом году пятилетки в количестве треста против прошлого года более чем на двести процентов. Такой востребованный для вновь созданного треста всплеск интереса к повышению квалификации, развитию творческой инициативы, поиску передовых методов труда.

Сейчас на новый учебный год перед общественными преподавателями университета стоит более сложная задача — задача экономического воспитания слушателей. Цель ее — конкретное воздействие на экономику треста через все виды управления производства. Это вполне может быть достигнуто при постоянном контроле партикома за жизнью и деятельностью университета, при добровольной, с полной самоотдачей подготовке к занятиям и слушателей, в пропагандистов, пристальное внимание администрации, профкомиссии организаций треста в подразделениях к любым ценным инициативам в предложении трудающихих в быстрейшем внедрении в производство.

В соответствии с условиями ежеквартального подведения итогов соревнования среди строительных подразделений, участков, бригад, экипажей судов технического флота. При этом учитываются охват движением в советнических подразделениях, участков, бригад, экипажей судов технического флота. При этом учитываются охват движением в коммунистических отношениях в отношении труда, офорчение в то, что нарушает выполнение установленных условий соревнования.

На 1979 год руководством треста утверждены и согласованы с объединенным постстроительным комитетом условия соцсоревнования работников за повышение эффективности в качестве производственных единиц.

В соответствии с условиями ежеквартального подведения итогов соревнования в условиях научно-технической революции призвано сыграть качественно новую роль в развитии народного хозяйства и в воспитании трудающихих. Сейчас партии требуется коротко изменить ориентацию в экономической политике, перенести упор на интенсивные методы ведения хозяйства и на этой основе обеспечить серьезное нововведение эффективности и качества выполняемых работ.

На достижение этой цели направлены деятельность партийной организации треста, включая в себя: создание в тресте централизованной администрации, усиление функций администрации в подразделениях, улучшение условий труда, обеспечение выполнения установленных нормативов и т. д. Победителям присуждаются переходящие Красные знамена, винные, почетные грамоты и денежные премии.

По итогам работы первого квартала лидером соревнования признан коллектив мостостроительного завода № 69, которому вручена золотая медаль. Премия в размере 700 рублей. Это подразделение успешно выполнило задание трех месяцев в по генпроприору и собственными силами достигло высокого уровня производительности труда — 181,6 процента.

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

Сразу бригада водителя профессии заместителя управляющего добилась коллектива В. Е. Ахметова строительства причала Нижневартовске, выполнившей почти два километра Брагинца в составе человека, борясь за активные коллектизы коммунистического труда.

Среди подразделений треста широко развернуто соревнование по достоинству встрече 25-летия соревнования Министерства транспортного строительства, его этап будет наработан в августе, в ходе знаменательной ярмарки.

Ход трудового соревнования широко освещается в «Экране социалистического соревнования», печати, «Комплекс».

Вместе с тем, широкий, профсоюзный и комсомольский организаций, администрации треста стоит большая задача по созданию условий для усиления соревнования в создание оптимальных условий для повышения эффективности в качестве производственных единиц. В соответствии с условиями ежеквартального подведения итогов соревнования в условиях научно-технической революции присуждаются переходящие Красные знамена, винные, почетные грамоты и денежные премии. Плохо еще представлена работа УТТ-3, на склонении подразделений строительных материалов, остро ощущающихся в доставках шлака, гипса, щебня, железобетонных изделий. Бригады испытывают недостаточность загруженности работой, что нарушает производительность труда.

Одним из слабых мест организации социалистического соревнования, сегодня остается вопрос привлечения ячейочных групп, включая технические подразделения, техническими работниками в служащими, еще не имеющими должного уровня квалификации. Необходимо вести контроль за их состоянием выполнения установленных ими строительно-монтажных работ.

Решением партийного бюро треста намечено провести открытый пятидневный собрание в честь 25-летия для «О комитете социалистического соревнования» по досрочному выполнению плана четвертого года пятилетки в различных областях. Оно имеет конкретные пути по устранению недостатков.

В. ПУЖНИЙ,
секретарь партбюро треста

вольно построенный балок или куплен, то они никакой ответственности не несут. Так ли это?

— Это мнение ошибочное, и распространяют его лица, торгующие балками. Как правило, граждане, купившие самовольно построенный балок, впоследствии остаются без балка и без денег, уличенных за него. Уместно еще раз напомнить, что поскольку балок построено незаконно, то покупатель, переселившись в него жить, самовольно захватывает эту землю и совершают тем самым преступление, предусмотренное ст. 199 УК РСФСР.

Справщик УТ-2 В. И. Напаренец купил у неустановленного следствием лица в микрорайоне нефтяников балок. За самовольный захват земли он осужден к шести месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 20 процентов заработка. Балок конфискован. Такую же меру наказания определил народный суд рабочему детского сада «Василек» В. А. Никитину, слесарю треста Сургутнефтегазстрой Ю. П. Абросимову и другим.

— Какие еще существуют меры наказания за самовольный захват земли и самовольное строительство? Используют ли, вырубаемый прямо на месте строительства. Здесь органы БХСС, как говорится, белочатый край говорит. Но ведь борьба с самовольным строительством и участковыми инспекторами отделов ведется в первую очередь обвиняется в корыстном изъятии земель.

В нашем законодательстве достаточно различных язовиков и постановлений, направленных на борьбу с самовольным строительством и захватом земель. Чтобы эта борьба велась успешно, необходимо их скоординировать: администрации, подразделениями по земельным

ТЕЛЕФОНОГРАММА

Татьяна ЦАРЕНКО

Имя Татьяны Царенко давно известно читателям газеты. Сначала как автора лирических стихов, рассказов, потом — газетных зарисовок, репортажей, корреспонденций, очерков. Многим запомнились ее рассказы о животных. Наблюдательность, знание предмета в сочетании с любовью и «братьями нашими меньшими» дали добродушные куски прозы, уже переступившие границу, отделяющую газетный материал от литературного произведения.

И вот новая встреча с Татьяной Царенко. Предлагаемый материал — отрывок из новой повести, над которой она сейчас работает.

— В центре повествования, — рассказывает Татьяна Маркинина, — судьба простой русской женщины-северянки, вернее, нескольких женщин, поскольку в орбите действий вовлекается несколько персонажей, каждый со своей неповторимой судьбой. Действие происходит в одной из тяжелых деревень на берегу Оби. Сюда еще не докатились волны нефтиного бума, и деревня кажется глухой и сонной. Но, как говорится, не место краски человека. Мне хочется показать людей как будто непримечательных, зачинающих, просто живущих в бок в бок в одной деревне, но, какими из которых воспит в себе целую вселенную чистоты, переживаний, событий.

Редакция желает автору успеха в завершении ее работы.

ПЕРЕД тем как уйти Петровне в рабочую, рыбуха — курица весеннего выводка взлетела на прислое в кукарекнула дурным голосом, перевившись петушиной крик:

— Ой-оченьки, — наклоняясь лягушкой беду, — всплеснула Петровна руками, метнувшись в чулан, выбралась из мешка и пе-редняк несколько горстей пшеницы в кукарекнула кур, так как предотвратить на-насть могла немедленно расправа с венчуней.

Все куры тут же бро-

сились к хояжке, а рабо-
та, чуя в этом подвохе, только подозрительно вы-
тягивала шею, косясь на

заманчиво раскатывавшиеся зерна. И хотя Петровна сжалла голову до ласкового воркования, курица

так и не подошла.

Петровна попыталась загнать ее в курятник, во и в этот маневр ни к чему не привел, рыбуха упорно не хотела подчиняться хо-
зяйке.

— Чем тебе провалиц-
ия, — ругнулась Петров-
на, решив на зарядке пой-
ти окуннуться прямо на
кассе и отрубить-таки
голову.

Сумеречь наползла враз, во всех сторонах, как быва-
ет только осенью в таин-
ственной деревне — не успеет
день смежить глаза, а из
уроковых урманов уже

выползает ночь, безглаго-
вая и озабоченная.

— Теперь по-темному все
подобны перемерло, —
докладывала старуха.

Работала Петровна уборщицей в правлении колхоза, хотя давно была на пенсии. Считале, что

без дела человек «совсем
вздыхает».

Жила она от деревни на отшибе, на самом бе-
регу реки. В неподалеку, когда порога распахивалась под колесами тракторов, превращавших в
жидкое, вязкое месиво, старуха в своих коротко-
голищих резиновых са-
ногах не раз отступала в
колхозину, сплюнула черни-
ки жирной болотной же-
жи.

Простолюдин сколько раз предлагал ей перей-
ти в квартиру. Колхоз построил два дома —
живи как в городе: вода горячая, вода холодная,
хочешь — кипяток, хочешь —

— вот все одно не уби-
дет.

— Неужели тебе, Пет-
ровна, не надоело с дровами
носиться да под воду ведрами таскать? — удивлялся председатель Пет-
ровиному чопорству.

Почему не надоело, спро-

Татьяна ЦАРЕНКО

кадо. Только не так просто глухая вонь с места на место перетянуть — враз развалился. Все корни ее душа в той избе. Рубил ее Петровна муж — Игнат. Замужнюю жизнь Петровна пережила, как первую весеннюю грозу, — всплеснула в неподалеку избушки и неожиданно превратившуюся.

Жил в домишке-бульке над Обью блекнущий, молодой, высокий, плечистый, с голубыми, наливавшими глазами. Был он приезжий, работал от Новосибирского пароходства. Девки деревенские с ним не возились, да и парни не особенно жаловали, мол как врихал, так и уедет, временный он, дескать. Поэтому жил он в одиночестве словно лешак.

Позвал его как-то Петровна мать-покойница кры-
шущую тесом покрять. Гляди-
ла из его загорелого лобастого

лица, лукавые мускулистые руки, шутливо шепнула дочери: «Вот тебе, Нюра, и жених». «Еще чего», — смущалась та.

А вечером засиделась с Игнатом на бревнах до полуночи. С того вечера и пошли у них сидяния.

В деревне, как в четы-
рех стенах, все на виду —
и любовь, и ненависть.
Быстрошашукались бабы: дескать, никак Нюра тяжелая. Кто-то брякнул и в материнские уши сплетни: «Сдуруль, что ли? — охнула мать.

Решив девке ничего не говорить, сунула глазами удостовериться. Позвала в баню «Беничиком» по-
клещи шеи маленькой.

После гибели мужа вместо него работала ба-
кинница. В любую погоду гнала лошадь на стреми-
ну, и самая волнистая, безобразно встав во весь рост, на пропыль-
вающей лодке притягивала багром бакену, в то и восьмь переделала на штанки перекладины, под-
держивавшие бакен, чув-
ствуя, как дышит под ее ногами темная пучина воды, в волнах охлаждает с ног до головы пронизы-
вающим холодом. И так от бакена к бакену, ос-
тавляя за собой бесконечные теплые огоньки. Баки-
нница она работала до тех пор, пока содержа-
лась на свечах бакены. А потом, когда прошла на-
изнность в этой должностности, до пенсии работала на ферме, в телерове вот в

избы, нахолнившись, как клуки в дождь, испытывая теплом окон. Брюхови-
тые тучи, неуклюжие, словно стельные коровы, ползли над деревней. Колючий холодный дождь, подхлестнувший ветром, ком-
сматывал языки крашеными си-
зыми пряди лыма, срывал с бересклетов листья, в они, об-
мыкшие в брезгиленные падали на землю. Мышь-
коры коровы в стайках, взваливши собаки. Бубни-
ше под нос, Петровна склонила оскребла изыз-
ганные грязью сапоги, по-

СЕВЕРНЫЙ КЛУБ
СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

МАЙ-79

бы дв и перестала.

— Записывайте, вы

слышите меня?

— Как не слыхать, слы-
шу, — ответила Петровна

на растерзанию, — тоже я

грамотна-то в швейко.

— Какая ошибочка? —
нетерпеливо спросила го-
лос, — записывайте, дик-
туйте. Савостиной Степани-
де Егоровна.

— Ты, девка, больно-то
в честь, я же медленно

пишу.

— Степан, Анисия.

Владимир, Ольга...

— Ты кого там перечи-
слишь? — взволновалась

Петровна. — Семья, ли че-

ли я?

— Савостиной, — до-
саллово повторил голос.

Все испугались, поднявшись

из-под платка прядкой во-
лос, до боли прижимая

трубку к уху. Петровна

протянула трубку к

букве. И когда на том

конце провода облегченно

выдохнули «вес», она сте-
рателью вымыла: все, —

Петровна топта-
лась, снимая сапоги, Сте-
панида стояла рядом, та-
расся в дверях. Домой

старухе идти свет не

блыхал, и если пришла

по дождю да по темени,

значит дело немаловаж-
ное.

— Чем это у тебя так

просторно стало, — за-
глянувшись в избу, Петровна

заходила в избу, — пе-
чи ли выбросить?

— Ага, на кой она мне,

всю голову влиту поста-
вить — ни тебе копоти,

ни тебе заботушки.

— По-городски живешь,

девка, — одобрила, сказа-
ла Петровна.

— Катяка-то не спит

под?

— А и почем взяло Се-
йчас меня будила, так по-
ди не спит.

— Мне, девка, с тобой

поговорить надо.

Чувствуя, как к серд-
цу подступает какая-то

тревожная дрожь, Степа-
нида засуетилась.

— Проходи, баушка,

Савостину, фуфайку сымь,

пушки сохнет.

— Я тут, девка, тебе

гумагу прислая, — за-
шептала Петровна, огля-
нувшись на закрытое в

горнице дверь. — Вот

она, ликоманка. На, почи-
тай. — Пробежав края-
кулы стиснутым листом гла-
зами, Степанида испуганно

уставилась на Петровну.

— Где ты взяла это,

баушка?

— Так по телефону пе-
репада. Пока расскимкала,

что к чemu, телефон-он

и замолчал.

— Не слышалась ты?

— Да подле нет.

— Какая же у меня ма-
ма, баушка Петровна? —

растерянно прошептала Степанида...

(Продолжение следует).



СЕГОДНЯ горны созывали ребят на светлый весенний праздник — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. Лучшие пионерские отряды города соревнуясь на параде на площади Советов, чтобы рапортовать партии, комсомолу о том, как учится и работает их смена.

В рапорте прозвучала цифра 53. Столько пионерских отрядов добились звания правофланговых. Четыре дружины города носят это высокое звание. Это дружины имени Володи Дубинина (школа № 7), имени Г. М. Кржановского (школа № 8), имени Павлика Морозова (Сургутская школа-интернат), имени Молотогвардейцев (школа № 10). Сегодня ребята рассказывают о том, как им живется в стране Пионерии.

Не забудем имя Ленин!

Важнейшим средством воспитания учащихся является великий пример жизни и деятельности В. И. Ленина. Эффективными формами пропаганды среди школьников ленинского наследия стали ленинские комнаты в школах. В них наглядно раскрывается перед школьниками многогранная деятельность вождя в неизвестном единстве с историей нашей партии, с историей советского народа.

В городском смотре ленинских комнат лучшими признаны ленинские комнаты школ № 7 и 8.

Работу четырех секций ленинских комнаты средней школы № 7 возглавляет совет из семнадцати человек. Интересные работы проводят секции, в переписки Шкотыльки перепропагандируются с ленинскими музейами Филиппин, Чехословакии, Польши и ко-

нечно же, Советского Союза.

Во время городского конкурса экскурсоводов ленинских комнат ребята с интересом слушали Катю Суворову, возглавляющую отдел переписки, Лиду Руслакову на материалах переписки с зарубежными ленинскими музеями рассказала о жизни и деятельности В. И. Ленина в эмиграции.

В течение года ребята всех классов побывали здесь на экскурсиях. Здесь же проходят встречи с интересными людьми, кинолектории о Ленине в его соратниках, конференции по ленинским работам. Совет комнаты выпускает газету, проводит сборы систематизации материалов, пластинки с записью речей Ильиных, альбомы рецензий картины советских художников.

У совета ленинской комнаты на следующий

год намечен интересный план работы. Ребята хотят рассказать о своей ленинской комнате и о нашем крае — крае мечты вождя.

Свой интересные особенности имеет работа ленинской комнаты школы № 8. Здесь проходит прием в пионеры, вручение комсомольских билетов, проводятся пионерские соборы в комсомольских собраниях. В совете ленинской комнаты работают 20 восемилетних классиков.

Работа школьников в совете ленинской комнаты и его секции помогает формировать у подрастающего поколения активную жизненную позицию, дает навыки общественной работы, учит общению с людьми в, что самое главное, учит жизни на великом примере.

В. НЕКРАСОВА,
методист
Дома пионеров.